
NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

van: 24.10.2019

Aanwezig:

Tom Aelbrecht, Voorzitter Gemeenteraad

Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, schepenen

Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Emmy Herregodts, Werner Baudewijn, Johan De Bleecker, 
Guido De Temmerman, Louis Ide, Matthijs Verschraegen, Angélique De Clercq, Sabine Meerschaut, Anke Thuy, 
Monique De Waele, gemeenteraadsleden

Philip Lefever, Algemeen directeur
Openbaar
0. Goedkeuring notulen
Normaal

Dagorde 01 Goedkeuring notulen vorige zitting
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist dat de notulen van haar voorgaande zitting worden goedgekeurd.
BBC 0. Goedkeuring notulen
Inleiding Tom Aelbrecht, voorzitter van de gemeenteraad
Voorwerp
en motivering

De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 26.09.2019 worden aan de 
gemeenteraad ter goedkeuring voorgelegd. Ze vormen tevens het zittingsverslag.

Verwijzingen Ontwerpnotulen van de zitting van de gemeenteraad van 26.09.2019
Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017, art. 277 & 278 §2 

Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017, art. 285 t.e.m. 287
Tussenkomsten Mario Baert, raadslid stelt dat er terug enkele typfouten zijn vast te stellen, nl. agendapunt 5 

"moderne gebouwen" ( e vergeten in gebouwen ) ; agendapunt 11: de fractie Open VLD 
betreurt dat de aangehaalde fouten niet zijn aangepast en stelt dat de schepen de 
gemeenteraad heeft voorgelogen door te zeggen dat de fout bij Zefier zou liggen en niet bij 
de gemeente, bij nakijken van de teksten van Zefier blijken in hun teksten geen fouten te 
staan, in notulen zijn nog 14 fouten te vinden, vindt het jammer dat dit niet is aangepast ; in 
agendapunt 19 staat naam Matthijs Verschraeghen foutief met gh, moet zonder h.  Wil graag 
aanpassing anders kunnen wij notulen niet goedkeuren.
Guido De Temmerman, raadslid : wil kort terug komen op laatste gemeenteraad - staat niet 
vermeld in notulen maar heeft wel gezien dat Eric met zijn 4 zware dossiers binnenkwam 
maar vergat te zeggen dat voorbije 6 jaren heel wat dossiers zijn afgewerkt.
De algemeen directeur stelt de bezorgde fouten te zullen rechtzetten.

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Enig artikel – De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 26.09.2019  - die tevens 

het zittingsverslag uitmaken - worden goedgekeurd rekening houdende met de 
aanpassingen vermeld in de tussenkomsten.

Bijlage
3. Mobiliteit, wegen en infrastructuur
Normaal

Dagorde 02 Ontwerp statuten verkeerscommissie - goedkeuring
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot de goedkeuring van de statuten van de gemeentelijke 

verkeerscommissie.
BBC 3. Mobiliteit, wegen en infrastructuur, 3.1.3. Beleidsveld: 0200 - 03 maatregelen 

verkeersveiligheid kwetsbare weggebruikers
Inleiding Patrick Moreels, schepen
Voorwerp
en motivering

Aansluitend op de beslissing van de gemeenteraad van 20 juni 2019 tot oprichting 
adviesraden en de oprichting van een gemeentelijke verkeerscommissie is het uiteraard 
nodig ook statuten vast te leggen alvorens tot samenstelling te kunnen overgaan.

Verwijzingen Ontwerp statuten van de gemeentelijke verkeerscommissie
Gemeenteraadsbesluit van 20.06.2019 houdende vaststelling van de adviesraden voor de 
legislatuur 2019-2024

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017 

Tussenkomsten Matthijs Verschraegen, raadslid stelt dat in voorwerp en motivering "verkeerscommissie" met 
s te weinig staat (nvdr : werd rechtgezet). We zijn als fractie zeker voor dit agendapunt maar 
hebben wel aantal opmerkingen, vnl tegenstrijdigheden, te signaleren.  Model komt van 
VVSG, we merken dit aan gelijkaardige structuur in reglementen verkeerscommissies van 



omliggende gemeenten.  Inzake stemgerechtigde leden: in art 5 staat dat iemand namens 
fractie mag afgevaardigd worden, in art 8 staat verder dat persoon namens fractie geen 
verkozen raadslid mag zijn. Niets op tegen maar in Gavere bijv. wel mogelijk. Heeft het er 
wel moeilijk mee: vertegenwoordiger fractie heeft dus geen stemrecht maar is niet bedoeling 
volgens model VVSG, cf ook stad Zottegem, wel stemrecht daar. Is in contradictie met art 9, 
§9, lid 1, 3°, daarin worden leden opgesomd zonder stemrechten en afgevaardigden van 
fracties worden hier niet meer vermeld...  Art 5 : geen stemrecht en art 9 wel stemrecht. 
Contradictio in terminis.
Matthijs Verschraegen, raadslid wenst daarom 2 amendement in te dienen: 
Amendement 1
Ingediend door Matthijs Verschraegen namens de fractie Open VLD Zwalm.
Dagordepunt 2.
Motivering.
Opdat het artikel binnen de statuten in overeenstemming is met de andere artikelen ervan in 
het bijzonder artikel 9, §9, lid 1, 3°.
Eigenlijk amendement.
Schrapping van artikel 5, lid 1, ten derde van het voorliggend ontwerp van statuten: “Een 
vertegenwoordiger namens elke fractie van de gemeenteraad”. En een toevoeging van 
artikel 5, lid 2, ten eerste van het voorliggend ontwerp van statuten: “Een vertegenwoordiger 
namens elke fractie van de gemeenteraad.”.
Stemming bij handopsteking over het voorliggend amendement, conform het huishoudelijk 
reglement van de gemeenteraad, met volgende uitslag:
Met 9 stemmen voor (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Werner 
Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, Angélique 
De Clercq, Monique De Waele), 10 stemmen tegen (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick 
Moreels, Peter Van Den Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis 
Ide, Sabine Meerschaut, Anke Thuy)
Het amendement van raadslid Matthijs Verschraegen wordt verworpen.
Amendement 2
Ingediend door Matthijs Verschraegen namens de fractie Open VLD Zwalm.
Dagordepunt 2.
Motivering.
Opdat het artikel binnen de statuten in overeenstemming is met de andere artikelen ervan in 
het bijzonder artikel 9, §9, lid 1, 3°.
Eigenlijk amendement.
Aanpassing van het artikel 9, §9, lid 1, 3° van het voorliggend ontwerp van reglement in “3° 
Alle leden, behalve deze zoals voornoemd in artikel 5, lid 1 van de voorliggende statuten en 
de opgeroepen experten, hebben stemrecht”.
Stemming bij handopsteking over het voorliggend amendement, conform het huishoudelijk 
reglement van de gemeenteraad, met volgende uitslag:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Het amendement van raadslid Matthijs Verschraegen wordt aanvaard.

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 – De gemeenteraad keurt de statuten van de gemeentelijke verkeerscommissie zoals 

opgenomen in bijlage goed.
Art. 2 - Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de verdere uitvoering 
en samenstelling.

Bijlage Statuten van de gemeentelijke verkeerscommissie
 
Afdeling 1. Algemeen kader
Artikel 1. Het gemeentebestuur van Zwalm richt een verkeerscommissie op, die het bestuur 
adviseert over alle zaken die betrekking hebben op het beleid van de gemeente inzake 
verkeersveiligheid en mobiliteit.
Artikel 2. De zetel van de gemeentelijke verkeerscommissie is gevestigd in het 
gemeentehuis van Zwalm, Zuidlaan 36, 9630 Zwalm. De commissie is te bereiken via de 
dienst Mobiliteit.
 
Afdeling 2. Doelstellingen van de verkeerscommissie
Artikel 3. De gemeentelijke verkeerscommissie stimuleert het gemeentebestuur via adviezen 
tot een kwalitatief en integraal beleid over verkeersveiligheid en mobiliteit met betrekking tot 
het Zwalmse grondgebied.
Artikel 4. De Verkeerscommissie is een technische commissie die als taak heeft advies uit te 
brengen over alle zaken met betrekking tot het beleid inzake verkeersveiligheid en mobiliteit.
 
Afdeling 3. Samenstelling van de verkeerscommissie
Artikel 5. De verkeerscommissie bestaat uit volgende leden:
Zonder stemrecht:



De schepen van mobiliteit, ambtshalve voorzitter.
De ambtenaar mobiliteit, belast met het secretariaat van de verkeerscommissie.
Een vertegenwoordiger namens elke fractie van de gemeenteraad
Met stemrecht:
Een vertegenwoordiger van de politiezone
Een vertegenwoordiger van de fietsersbond
Een vertegenwoordiger uit de landbouw
Een deskundige die zijn of haar kennis rond mobiliteit kan aantonen
Een vertegenwoordiger uit het Vrij Onderwijs
Een vertegenwoordiger uit het GO-onderwijs
Een vertegenwoordiger uit de middenstand
Een vertegenwoordiger uit de vzw Trage Wegen
Een vertegenwoordiger uit volgende adviesraden:
- de milieuraad
- de seniorenraad
- de jeugdraad
- de sportraad
- de cultuurraad
- de Gecoro
- het lokaal overleg kinderopvang.
Elke lid met stemrecht hierboven duidt een vertegenwoordiger en een plaatsvervanger aan.
Artikel 6. De verkeerscommissie kan beroep doen op experts rond een bepaalde 
problematiek, op uitnodiging van de commissie (vb. De Lijn, Agentschap Wegen en 
Verkeer...)
Artikel 7. Het mandaat in de verkeerscommissie is onbezoldigd.
 
Afdeling 4. Einde van het mandaten onverenigbaarheden
Artikel 8
§1 Aan het lidmaatschap van de stemgerechtigde leden komt een einde bij:
1° Vrijwillig ontslag 
2° Het intrekken van de opdracht door de afvaardigende organisatie
3° Drie opeenvolgende niet-verantwoorde afwezigheden op de vergaderingen.
§2 De uitoefening van een politiek mandaat in het lokaal bestuur Zwalm is onverenigbaar 
met een lidmaatschap. Er is van rechtswege ontslag in dat geval.
Afdeling 5. Werking van de verkeerscommissie
Artikel 9. Vergaderritme en oproeping:
§1 De verkeerscommissie vergadert zo dikwijls als nodig en ten minste twee keer per jaar.
§2 De vergaderingen gaan door in gesloten zitting.
§3 De leden van de verkeerscommissie worden door de secretaris uitgenodigd met een 
oproepingsmail met agenda. Deze documenten worden in samenspraak met de voorzitter 
van de Verkeerscommissie opgesteld.
§4 De leden van de verkeerscommissie krijgen de oproepingsmail met agenda ten laatste 
acht dagen voor de vergadering digitaal doorgestuurd.
§ 5 De vergaderingen van de verkeerscommissie handelen enkel over de punten die werden 
opgenomen op de agenda.
§6 De leden van de verkeerscommissie kunnen punten toevoegen aan de doorgestuurde 
agenda. Dit kan door deze binnen de 5 dagen na ontvangst door te sturen naar het 
secretariaat van de commissie. Deze punten vormen een aanvullende agenda die zonder 
verwijl digitaal worden bezorgd aan alle leden van de commissie.
§7 De verkeerscommissie bediscussieert alle agendapunten, waarna wordt overgegaan tot 
het verlenen van een advies. Indien voor bepaalde agendapunten bijkomende informatie 
dient verkregen, kan de commissie beslissen een agendapunt te verdagen naar de volgende 
vergadering.
§8 Per agendapunt wordt uitdrukkelijk vermeld welk gevolg gegeven wordt aan welk punt. 
Dit wordt opgenomen in het verslag.
Stemming:
§9 De verkeerscommissie verleent per agendapunt een advies bij consensus. Enkel 
wanneer deze niet bereikt wordt, dient overgegaan te worden tot een stemming bij gewone 
meerderheid. Dit kan opvolgende manieren:
1° Bij handopsteking. In het verslag wordt melding gemaakt van het stemgedrag en worden 
eveneens een motivatie van de beslissing en afwijkende meningen opgenomen.
2° Bij geheime stemming. Dit gebeurt enkel voor beslissingen met betrekking tot natuurlijke 
personen.
3° Alle leden, behalve deze zoals voornoemd in artikel 5, lid 1 van de voorliggende statuten 
en de opgeroepen experten, hebben stemrecht
4° Elk effectief lid, of bij ontstentenis de plaatsvervanger, heeft recht op één stem. Een 
stemming bij volmacht is niet mogelijk.



§11 De vergadering wordt genotuleerd door de secretaris van de verkeerscommissie of bij 
diens afwezigheid door één van de andere leden. Deze maakt achteraf een verslag van de 
vergadering.
§10 Het verslag van de vorige vergadering wordt goedgekeurd op de volgende vergadering.
Hiertoe krijgen de leden het ontwerp van verslag digitaal doorgestuurd samen met de 
agenda van de volgende vergadering
§11 Het goedgekeurde verslag wordt ter beschikking gesteld voor het publiek via de 
gemeentelijke website.
 
Afdeling 6. Relatie tot het bestuur
Artikel 10. Het secretariaat van de verkeerscommissie communiceert op regelmatige basis 
met het gemeentebestuur door de agenda’s, adviezen en goedgekeurde verslagen bekend 
te maken aan het college van burgemeester en schepenen.
Artikel 11. Het gemeentebestuur dient in het kader van beleidsvoorbereiding en evaluaties 
advies te vragen aan de verkeerscommissie over de aangelegenheden vermeld in artikel 3 
en 4.
De communicatie verloopt via het secretariaat.
Artikel 12
§1 Het college van burgemeester en schepenen kan de verkeerscommissie expliciet vragen 
om advies uit te brengen over een bepaalde thematiek en dat binnen een vastgelegde 
periode van maximum één maand. De termijn van antwoord op een advies van de 
verkeerscommissie bedraagt uiterlijk één maand na ontvangst van de adviesaanvraag.
§2 Een adviesvraag wordt digitaal geformuleerd aan de secretaris, gericht aan de zetel van 
de commissie via het daartoe bestemde e-mailadres.
De adviesvraag bevat volgende elementen:
1° Een duidelijke omschrijving van de concrete vraag.
2° De opgaven van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de adviesgever 
rekening dient te houden. Ook informatieve documenten worden ter beschikking gesteld.
Artikel 13. De secretaris van de verkeerscommissie brengt het college van burgemeester en 
schepenen zo snel als mogelijk en uiterlijk binnen de 2 weken na de vergadering van de 
verkeerscommissie via mail  op de hoogte van de geformuleerde adviezen. 
Volgende zaken worden zeker vermeld:
1° De wijze waarop het advies tot stand kwam. 
2° De argumenten die geleid hebben tot het tot stand komen van het advies. 
3° Een duidelijke weergave van het uiteindelijke advies van de adviesraad met vermelding 
van de afwijkende meningen.
Artikel 14. Elk advies wordt aan het dossier toegevoegd.
Artikel 15. Het bestuur houdt de verkeerscommissie steeds op de hoogte van het gevolg dat 
werd gegeven aan het advies. 
Dit dient als volgt te gebeuren:
1° het bestuur mailt steeds een gemotiveerd antwoord op het advies van de 
Verkeerscommissie en laat ook weten welk gevolg gegeven wordt aan het advies binnen 
een termijn van uiterlijk één maand na behandeling op het college van burgemeester en 
schepenen. 
2° Indien de behandeling van het dossier langere tijd duurt, dient het bestuur de 
verkeerscommissie uiterlijk binnen de twee weken na het verstrijken van die datum op de 
hoogte te brengen van het verdere verloop van de procedure.
 
Afdeling 7. Inwerkingtreding
Artikel 16. Dit reglement treedt in werking zoals bepaald in het decreet lokaal bestuur.

Dagorde 03 Masterplan openbare verlichting - aanpassen brandregime
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot aanpassing van het doofregime van de openbare verlichting 

langs bepaalde wegen op haar grondgebied van 00u00-05u00 ipv 23u00-06U00.
BBC 3. Mobiliteit, wegen en infrastructuur, 3.7. Beleidsveld: 0670 Straatverlichting
Inleiding Eric De Vriendt, burgemeester
Voorwerp
en motivering

Openbare verlichting heeft een reeks belangrijke functies: ze zorgt ervoor dat het openbaar 
leven kan blijven functioneren bij weinig of geen daglicht, ze zorgt voor een betere 
herkenbaarheid en ze kan bijdragen tot een meer sfeervolle omgeving alsook veiligheid van 
de weggebruikers. 
Als gemeente hebben we de taak om te streven naar een zo functioneel mogelijk openbare 
verlichting waarbij er een evenwichtige verhouding is tussen kwaliteit, veiligheid, 
energiebesparing, leefmilieu en comfort. 
Op 24 september 2015 keurde de gemeenteraad unaniem het masterplan openbare 
verlichting goed alsook een bepaald brandregime dat voor de gemeentelijke wegen van 
toepassing werd. Er werd beslist tot brandregime D23H06, namelijk het doven van de 
openbare verlichting om 23u en herontsteken om 6u met uitzondering van de gewestwegen 
waarop geen doofregime wordt toegepast. Om aan de vraag van de bevolking te voldoen, 



wenst de gemeente de openbare verlichting langer te laten branden (regime D24H05). In dit 
nieuw voorgestelde brandregime wordt de openbare verlichting gedoofd om middernacht  en 
opnieuw aangestoken om 5u. Dit zorgt voor een meerverbruik van +/- 63000 kWh op 
jaarbasis. Dit tijdelijke meerverbruik compenseren we door de bestaande verlichting 
geleidelijk te vervangen (tegen 2030). Het elektriciteitsverbruik voor de openbare verlichting 
bedroeg in 2018 in totaal 468.846 kWh.
De omschakeling zelf is kosteloos.

Verwijzingen Gemeenteraadsbesluit van 24.09.2015 houdende goedkeuring van het Masterplan openbare 
verlichting
Lijst typewegen opgenomen in bijlage

Visum Gunstig mits goedkeuring kredieten meerjarenplanning 2020-2025 op jaarbudgetrekening 
2020/AP-106/0670-00/6110200/GEMEENTE/CBS/IE-GEEN alsook voor de jaren die volgen.

Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Johan De Bleecker, raadslid: we gaan ja stemmen maar toch een paar serieuze 

bedenkingen.  Als liberale partij zijn we verontwaardigd net nu groen in bestuur zit met een 
schepen voor milieu en natuur, beslissing die niet echt strookt met acties milieuactivisten om 
CO² af te bouwen. We lezen dat er gerecupereerd gaat worden met verledding maar toch 
ongezien. Recuperatie ook pas volledig rond 2029-2030.  Ook teleurgesteld, de vraag kwam 
ook niet op infovergaderingen naar voor.  Duidelijk dus verkiezingsbelofte. Op 21/9 lezen we 
"Zwalm neemt 17  duurzame ontwikkelingsdoelstellingen op met als doel CO² uitstoot tegen 
2030 met 40% te verminderen " en 18 dagen later lezen we beslissing die 15 ton meer CO² 
gaat produceren op jaarbasis... Wat gaat het worden? Willen jullie CO² afbouwen?
Francia Neirinck, schepen: inderdaad, met lampen langer te laten branden zullen we meer 
CO² uitstoten.  We maakten ook de oefening. We deden in aanloop naar verkiezingen 
allemaal huis aan huis bezoeken en het was duidelijke een vraag van merendeel van de 
bevolking; als verkozene dienen we gehoor te geven aan vraag bevolking, deze wou lampen 
volledig terug aan. Volledig aan was voor ons geen optie vermits er dan een gigantische 
explosie aan CO²-uitstoot zou zijn.  Dus hebben we compromis gevonden: 1u langer in de 
avond en 1 uur vroeger in de morgen. Compensatie komt niet alleen uit verledding, herinner 
u vorige gemeenteraad ook de aankoop van een elektrisch voertuig en er zijn ook nog 
andere plannen om CO² uitstoot 40% te verlagen. We gaan alles op alles zetten om dat te 
halen.
Bruno Tuybens, schepen: is verkiezingsbelofte volgens Johan.  Zal u bij ons niet zien staan, 
je mag ons programma nalezen, werd je bovendien ook mee geconfronteerd in verkiezingen. 
Niet koud en warm over blazen ook, uw rekening klopt ook niet, compensatie via verledding 
is gradueel vanaf 2020, 0-punt waarschijnlijk binnen 4 a 5 jaar zijn en niet zoals u stelt in 
2030. Vraag kwam zeer sterk naar voor vanuit bevolking.

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1  - In het masterplan openbare verlichting zoals goedgekeurd door de gemeenteraad 

van 24.09.2015 wordt voor de typewegen "Lokale verbinding" , "Landelijke weg", "Landelijke 
verbinding" en "Vrijliggend fietspad" het brandregime D23H06 aangepast naar D24H05. Het 
brandregime voor de andere wegen blijft ongewijzigd.
Art. 2 - Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de verdere uitvoering.
Art. 3 - De gemeenteraad engageert zich tot het voorzien van de nodige kredieten in de 
meerjarenplanning 2020-2025
Art. 4 - Afschrift zal overmaakt worden aan Fluvius.

Bijlage Type wegen in Zwalm  
1) bovenlokale verbinding: gewestwegen
2) lokale verbinding: Krekelstraat,Gaverbosdreef, Sylvain Van De Veldestraat, 
Paulatemstraat Meilegemstraat, Lindestraat, Stationsstraat, Heufkensstraat, Spoorweglaan, 
Franskouter, Marlbouroughstraat, Knokstraat
3) landelijke weg: Rekelberg (deel), Groenstraat, Kamperstraat (deel), Ommegangstraat 
(deel), Machelgemstraat, Heuvelgem, Eesstraat, Kloosterstraat, Koedrevestraat, 
Fonteinstraat (deel), Veldstraat, Rekegemstraat, Hondendries, Armekleie, Bosseveld, 
Kouteren, Rijkekleie, Paalweg (deel), Caildenberg, Molenberg, Wijlegem (deel), 
Terweeenstraat (deel), Astridstraat, Rozenlaan, Elzenlaan, Lijsterbeslaan, Neerkouter, 
Makkegem (deel), Heufkensstraat, Moldergem, Bruggenhoek, Kortendries, Molenpad, 
Wafelstraat, Zijpgrachtstraat, Dries (deel), Bruul, Hembeke (deel), Steenstraat (deel), 
Bergstraat, Langemunte, Vlaanderdal, Hemelrijk, Biestmolenstraat (deel), Neerstraat, 
Biesstraat (deel), Houtstraat, Scheldestraat, Beekmeers (deel), Kouterken, Oude 
Scheldestraat, Groenze, Paepstraat, Bareelstraat, Zavelputstraat, Oudenweg, 
Brouwerijstraat, Dikkelsebaan, Hoeksken, Olmkensstraat, Steenweg, Kerkstraat, 
Kazernestraat, Kapellestraat (deel)
4) landelijke verbinding: Langemuntstraat (deel), Dries (deel), Decoenestraat, Sportlaan, 
Zwalmlaan, Veldstraat, Rekegemstraat, Herpelstraat, Borstekouterstraat, Huttegemstraat, 
Sint-Annastraat, Boembeekstraat, Vijflindenlaan, Makkegem



5) nachtgebied: Oude Gentbaan, Olmkensstraat, Steenweg, Koornbloemstraat, 
Kasteeldreef, Beekmeers (deel), Steenland, Rekelberg (deel), Ommegangstraat (deel), 
Kamperstraat (deel), Hemelrijk, Houtstraat, Langemuntstraat (deel), Biesstraat (deel), 
Biestmolenstraat (deel), Steenstraat (deel), Hembeke (deel), Kapellestraat (deel), Paalweg 
(deel), Wijlegem (deel), Fonteinstraat (deel), Terweeënstraat (deel), Makkegem (deel) en 
alle ruilverkavelingsbaantjes.
6) vrijliggend fietspad: fietspad van Zuidlaan naar Veldstraat en het fietspad van Veldstraat 
naar Spoorweglaan

Dagorde 04 Overdracht van de openbare verlichting naar Gaselwest: inbreng 
verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen - goedkeuring aanbod openbare 
verlichting door de distributienetbeheerder Gaselwest - kennisneming bijhorend 
reglement

Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot verkoop van zijn openbare verlichting aan netbeheerder 
Gaselwest.  Bij de netbeheerder wordt de openbare verlichting vanaf 01.01.2020 afgenomen 
als "dienst".

BBC 3. Mobiliteit, wegen en infrastructuur, 3.7. Beleidsveld: 0670 Straatverlichting
Inleiding Eric De Vriendt, burgemeester
Voorwerp
en motivering

De gemeente Zwalm neemt voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en gas deel 
aan de opdrachthoudende vereniging Gaselwest.
Sinds eind 2004 behoren de openbare verlichtingsnetten en -aansluitingen tot de eigendom 
van de distributienetbeheerders. De exploitatie van de openbare verlichting maakt als 
openbaredienstverplichting deel uit van de activiteit ‘Netbeheer elektriciteit’. De 
exploitatiekosten, met uitzondering van de materiaalkosten hieraan verbonden, kunnen 
hierdoor worden opgenomen in het distributienettarief.
De activiteiten met betrekking tot de openbare verlichting die niet onder deze 
openbaredienstverplichting vallen (bv. renovatiewerken), worden beschouwd als een 
nevenactiviteit.  Dit is een niet-gereguleerde activiteit waarvoor een vergoeding aan 
kostende prijs wordt aangerekend aan de deelnemers.
De deelnemers van Gaselwest hebben in 2004 naar aanleiding van de overname (aankoop) 
door de distributienetbeheerder van de openbare verlichtingsnetten via 
gemeenteraadsbesluit de beheersoverdracht rond de activiteit openbare verlichting 
herbevestigd/beslist.  Statutair werd ingeschreven dat deze beheersoverdracht voor de 
exploitatie van de openbare verlichting geldt voor de volledige duur van de aansluiting en dat 
de beheersoverdracht voor de nevenactiviteit openbare verlichting steeds herroepbaar is.
Steden en gemeenten staan voor grote uitdagingen op het vlak van de openbare verlichting, 
milieu, energiebesparing, kostenefficiëntie en Smart City. Er is de snelle technologische 
evolutie op het vlak van de verlichtingstoestellen en hun aansturing. Lokale besturen krijgen 
tal van mogelijkheden om gegevens te verzamelen waarmee ze hun beleid beter kunnen 
afstemmen op de behoeften en vragen van hun burgers, het lokale bestuur zelf, de overheid 
en ondernemingen. Daarnaast hebben de lokale besturen zich via de 
burgemeestersconvenanten geëngageerd tot doelstellingen op het vlak van energie-
efficiëntie en CO2-besparing.
Als werkmaatschappij voor de netbeheerders in dienst van de lokale besturen wil Fluvius 
System Operator (hierna ‘Fluvius’) een actieve ondersteuning aanbieden bij de uitwerking 
van een beleid op maat op vlak van milieu, verlichting en Smart City-infrastructuur (de 
netten, steunen en erop geïnstalleerde applicaties).
De raad van bestuur van Gaselwest heeft in zitting van 8 mei 2019 het reglement ‘Fluvius 
Openbare verlichting en diensten door de distributienetbeheerders aan lokale 
besturen’  goedgekeurd.  Dit reglement wordt toegevoegd als bijlage bij dit 
gemeenteraadsbesluit, waarvan de tekst primeert op onderstaande samenvatting.  Het 
reglement kan als volgt worden samengevat:
1.1      Scope: verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen van openbare 
verlichting
Er wordt voorgesteld om de per 1 januari 2020 bestaande verlichtingstoestellen, lichtbronnen 
en steunen openbare verlichting in te brengen bij de distributienetbeheerder.
Het betreft in het bijzonder verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen openbare 
verlichting die zich situeren op of langs de openbare weg of op terreinen die publiek 
toegankelijk zijn en die toebehoren aan de stad/gemeente zelf, met name:

 functionele verlichting, waarbij de functie het verlichten is van wegen, 
oversteekplaatsen, fiets- en wandelpaden, tunnels, waterlopen en pleinen met 
uitzondering van de installaties in het beheer van het Agentschap voor Wegen en 
Verkeer.

 bakenverlichting, waarvoor het uitgestraalde licht van het verlichtingstoestel zelf 
dienst doet als ‘optical guidance’.

 monumentverlichting, waarvan de functie het verhogen is van de esthetische waarde 
van monumenten (gebouw, standbeeld, kunstwerk, …) en ondersteuning geeft aan 



taken van de functionele verlichting. Het te verlichten monument moet gelegen zijn 
langs een openbare weg of plein.

 straatmeubilairverlichting, zijn aparte verlichtingsinstallaties in/op straatmeubilair 
(fietsenstalling, zitbanken, vuilbakken, wegwijzers, …) en die eigendom zijn en in 
beheer van de gemeente.

De lokale besturen kunnen ook de openbare verlichting van semi-openbare ruimten en hun 
netten inbrengen. Dit na risicoanalyse en het in overeenstemming brengen van de 
installaties aan de geldende wetgeving en regels en waarvan de inbreng op projectbasis 
gebeurt. Dit betreft:

 Openbare terreinverlichting, de verlichting van terreinen die (tijdens openingsuren) 
vrij toegankelijk zijn voor het publiek (containerpark, begraafplaats, sportterreinen 
zoals voetbalvelden, atletiekpiste, Finse piste, …) en die eigendom zijn van de 
gemeente.

 Architecturale verlichting, waarvan de functie het verhogen is van de esthetische 
waarde van monumenten (gebouw, standbeeld, kunstwerk, …). Het te verlichten 
monument moet gelegen zijn langs een openbare weg of plein. De verlichting vereist 
een aparte studieopdracht (specifieke lichtstudie en technisch ontwerp) door een 
lichtarchitect.

Er kan worden geopteerd om het energieverbruik mee deel te laten uitmaken van het 
aanbod. 
Worden buiten de scope gehouden:

 de feestverlichting (toestellen en overspanningen en tijdelijke netten) en de 
binnenverlichting (verlichting binnen in de gemeentegebouwen waarvan de te 
verlichten ruimte in zijn algemeenheid uitgebaat wordt door de gemeente).

 de verkeersregelsystemen (het al dan niet branden van de verlichting beïnvloedt de 
wegcode), tenzij hier al een overeenkomst voor bestaat.

 de stand-alonesystemen (geen DNB-netvoeding) en de ruimten van de gemeenten 
in concessie van andere partijen (de te verlichten ruimte wordt uitgebaat door een 
derde partij waarvoor de gemeente tijdens de looptijd van de concessie-
overeenkomst niet instaat voor de verlichting).

Worden in beginsel ook buiten scope van het reglement gehouden:
 de applicaties die zich al op de steunen bevinden (bv. camera’s, sensoren en 

verkeersgeleidingsinstallaties voor Smart City-toepassingen). Hiervoor kunnen 
evenwel aparte afspraken worden gemaakt.

 ‘klassieke’ applicaties die zich vandaag op de steunen bevinden (bv. verkeers- en 
signalisatieborden, bloembakken en vaandels).

1.2      Inbreng: maximum 25% van de inbrengwaarde in cash en minimum 75% van de 
inbrengwaarde in OV-aandelen
Voor de inbreng van de bestaande verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen openbare 
verlichting in de distributienetbeheerder gebeurt een waardering van deze installaties.
De inbrengwaarde wordt bepaald aan de hand van de economische nieuwwaarde van de 
steunen en armaturen en is gebaseerd op een gedetailleerde inventaris op datum van 
toetreding. 
De vergoeding van de inbrengwaarde gebeurt:

 een deel in cash (max. 25 percent van de inbrengwaarde);
 een deel in nieuw te creëren niet-stemgerechtigde en niet-dividendgerechtigde OV-

aandelen (min. 75 percent van de inbrengwaarde).  Op de buitengewone algemene 
vergadering van december ek. zal hiervoor een voorstel van statutenwijziging ter 
goedkeuring worden voorgelegd. 

Jaarlijks zal de raad van bestuur van de distributienetbeheerder aan de betrokken 
gemeenten/steden de opbrengsten en kosten verrekenen via het resultaat.
Op vraag van het lokale bestuur kunnen hier diensten zoals lichtplannen, het energieverbruik 
als onderdeel van ‘licht als dienstverlening’,… aan toegevoegd worden.
Na inbreng komen alle nieuwe investeringen dus ten laste van de DNB en in haar volle 
eigendom als activa.
De overgenomen installaties zullen over een periode van maximum twaalf jaar afgeschreven 
worden, gezien het plan om de verledding van Vlaanderen ten laatste tegen 2030 uit te 
voeren. De afschrijvingen van het gedeelte in cash zullen volgens dit ritme verrekend 
worden.
1.3      Dienstverlening na overdracht
1.3.1     Meerjarig investeringsplan/-budget
Deze investeringen voor de bestaande en voor de toekomstige verlichtingstoestellen, 
lichtbronnen en steunen openbare verlichting zijn geënt op de vaststellingen en 
vooruitzichten zoals opgenomen in het (door de betrokken gemeente en de 
distributienetbeheerder overeengekomen) meerjarig investeringsplan openbare verlichting 
(op basis van lichtplan of masterplan openbare verlichting) en worden geconcretiseerd 



binnen het door de distributienetbeheerder opgemaakte reglement. Indien gewenst, zullen er 
bij het investeringsmeerjarenplan ook doelen bepaald worden zoals onder meer m.b.t. het 
effect van de investeringen op energieverbruik en CO2-uitstoot.
Als een gemeente wenst om versneld de masterplannen te realiseren en hiervoor 
bijkomende investeringsmiddelen nodig zijn, kan de gemeente/stad overwegen om middels 
een tussenkomst deze bijkomende investeringsmiddelen te voorzien en kan er samen 
onderzocht worden hoe dit kan gerealiseerd worden (bv. aannemerscapaciteit).
De bepaling van de prestatie-eisen en brandprogramma’s (dimmen, doven, enz.) blijft de 
bevoegdheid van de individuele steden/gemeenten. De steden/gemeenten bepalen dus het 
ritme en de locatie waar er een aanpassing/investering nodig is om aan deze eisen te 
voldoen.
De overeengekomen meerjarenplannen worden minstens eenmaal per jaar verfijnd en 
omgezet in een concreet jaaractieplan waarvoor de Raad van Bestuur van de DNB jaarlijks 
een maximaal budget (jaar X) goedkeurt voor het geheel van haar toegetreden gemeenten 
dat besteed wordt op basis van de door de gemeenten goedgekeurde lichtplannen of 
masterplannen.
Als het budget op het niveau van de DNB ontoereikend is voor de realisatie van de 
goedgekeurde masterplannen van de toegetreden lokale besturen gebeurt een proratering 
van het budget, enerzijds in functie van het aantal lichtpunten van de betrokken deelnemers, 
zoals opgenomen in de asset databank van de distributienetbeheerder, en anderzijds in 
functie van de realisatietermijn zoals opgenomen in de masterplannen.
Het eventueel saldo van het budget worden overgedragen en bij voorrang besteed binnen 
het budget voor het daaropvolgende jaar.
De distributienetbeheerder biedt een ruime keuze van (standaard)materialen aan via de 
jaarlijks vastgelegde catalogus.
De door de raad van bestuur vastgelegde en goedgekeurde beleidsregels en principes zoals 
preventieve en curatieve vervangingen blijven van toepassing.
1.3.2     Inzet van de door de Fluvius beheerder infrastructuur voor toepassingen 
Smart City
Fluvius wil lokale besturen ondersteunen om hun Smart City-infrastructuur (netten, 
installaties, steunen, …) maximaal te valoriseren. De ondersteuning bestaat uit het beheer 
van de overeenkomsten met operatoren (bv. telecom) die gebruik willen maken van deze 
infrastructuur. Fluvius zal ervoor zorgen dat de installatie van applicaties (bv. camera’s, 
sensoren, verkeersgeleiding, telecominstallaties, …) en aansluiting op de netten veilig en 
correct uitgevoerd worden.
1.3.3     Rapportering
Het lokale bestuur krijgt periodiek diverse rapporteringen (stand van zaken van het 
overeengekomen actieplan, effecten ervan op het energieverbruik en de CO2-uitstoot, 
investeringen en onderhoud, nieuwe trends, specifieke Fluvius-projecten m.b.t. openbare 
verlichting en Smart City-infrastructuur,…).
2        Financiële gevolgen
Het ingeschatte bedrag aan investeringen, onderhoud en exploitatie voor de periode 2019-
2030 bedraagt 1 151 695 euro. De detailweergave is opgenomen in het document in bijlage. 
Een wijziging in de indeling in deelruimtes en/of toekenning van technische fiches heeft 
impact op de in bijlage opgenomen simulatie aantal kWh en investeringskost. 
Alle aan de akte verbonden kosten zijn ten laste zijn van Gaselwest.

Verwijzingen Reglement ‘Fluvius Openbare verlichting en diensten door de distributienetbeheerders aan 
lokale besturen’
Detailweergave ingeschat investeringsbedrag 2019-2030.

Visum Gunstig mits goedkeuring van de kredieten in het meerjarenplan 2020-2025 op o.a. 
jaarbudgetrekening 2020/AP-106/0670-00/6110200/GEMEENTE/CBS/IE-GEEN.

Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Johan De Bleecker, raadslid: wij gaan neen stemmen om volgende redenen :

-Gaselwest kwam ook bij mij, is een soort leasing
-op hoofdbureau moeten ze ze niet beslissen wat wij moeten doen
-Gaselwest doet geen liefdadigheid, ze willen alleen winst maken.  We konden zelf inzetten 
op led-verlichting in BBC maar deden het niet. Plaatsten er ook oa in St-Maria-Latem, Hoofd, 
Hundelgem aan de school, op Zottegemsesteenweg. Was geen grote hoeveelheid, logisch 
dat we meer betaalden. Als ze voor ganse parochie komen zou zelf doen goedkoper zijn. 
-riolering werd destijds overgedragen en we hebben er niets meer over te zeggen.
Eric De Vriendt, burgemeester: heb u het financieel verschil uitgelegd nl. 1,5 mio als we in 
eigen beheer doen en 1.151.000 via deze wijze.  Verschil is BTW-voordeel en 
vennootschapsbelasting vermits openbare verlichting verlieslatende activiteit is en ze daar 
minder belasting op betalen.  Er is geen alternatief.
Johan De Bleecker, raadslid: heb het u al uitgelegd. Men belooft dat alles rond zal geraken 
tegen 2030 maar betwijfel dat.  Ik wou er destijds niet aan meedoen, zag hoe het bij Farys 
werkte. Wij zijn goed om bodemloze put te vullen, hou alles graag in eigen hand.



Louis Ide, raadslid: begrijp het niet, je wil alles in eigen beheer doen.  Zullen dan 400.000 
euro mislopen die Zwalmenaar moet ophoesten, als je dat ook wil zelf coördineren heb je 1 
of 2 extra ambtenaren nodig.  U wil de Zwalmenaar met factuur opzadelen terwijl geld hier 
voor het grijpen ligt.

Stemming Met 10 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den 
Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis Ide, Sabine Meerschaut, 
Anke Thuy), 9 stemmen tegen (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, 
Werner Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, 
Angélique De Clercq, Monique De Waele)

Besluit Art. 1 - De gemeenteraad neemt kennis van het reglement ‘Fluvius Openbare verlichting en 
diensten door de distributienetbeheerders aan lokale besturen’, zoals opgesteld en 
goedgekeurd door de Raad van Bestuur van Gaselwest in zitting van 8 mei 2019.
Art. 2 - De gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan de beheersoverdracht inzake de 
verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen en desgevallend de semi-openbare 
verlichtingsinstallaties, daaraan verbonden de automatische overdracht van de eigendom 
van de in de toekomst nog op te richten verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen en 
desgevallend de semi-openbare verlichtingsinstallaties.
De gemeenteraad hecht tevens zijn goedkeuring aan de uitbreiding van de huidige 
aansluiting van de gemeente bij de opdrachthoudende vereniging Gaselwest voor de 
activiteit openbare verlichting (verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen) en diensten 
als onderdeel van ‘licht als dienstverlening’ en zo deel te nemen aan het aanbod Fluvius 
Openbare verlichting en de opdrachthoudende vereniging te verzoeken om de ‘aanvaarding 
van de uitbreiding van deze aansluiting’ voor te leggen aan de eerstvolgende algemene 
vergadering.
Art. 3 - De gemeenteraad beslist de inbreng die de gemeente heeft gedaan overeenkomstig 
het artikel 9 van de statuten van Gaselwest uit te breiden wat betreft:

 de verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen;
 de semi-openbare verlichtinginstallaties die voldoen aan de vereisten die zijn 

weergegeven in het reglement.
Art. 4 - De verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen - op basis van een 
inventariswaarde 31 december 2018 -  tegen een inbrengwaarde van 92 086 euro in cash 
(zijnde 25% van de inbrengwaarde) en 276 258 euro in OV-aandelen (zijnde 75% van de 
inbrengwaarde) in te brengen bij de opdrachthoudende vereniging Gaselwest.
De inbreng van de semi-openbare verlichting gebeurt op projectbasis na risicoanalyse en na 
het in overeenstemming brengen van de installaties aan de geldende wetgeving en regels.
De inbrengwaarde wordt bepaald aan de hand van de economische nieuwwaarde van de 
steunen en armaturen en is gebaseerd op een gedetailleerde inventaris (voor inbrengen die 
gebeuren per 1 januari 2020 zal dit wat betreft de voorafgaande actuele raming de inventaris 
zijn op 31 december 2019, waarna deze zal geactualiseerd worden ifv de effectieve datum 
van toetreding).
Art. 5 - De distributienetbeheerder zal het nodige doen om de vereiste 
vennootschapsrechtelijke formaliteiten te vervullen die een inbreng met zich meebrengt en 
om de statuten dienovereenkomstig aan te passen.
Art. 6 - De burgemeester en algemeen directeur worden aangeduid om als gevolmachtigde 
van de gemeente de authentieke akte te ondertekenen alsook de hypotheekbewaarder vrij te 
stellen van het nemen van een ambtshalve inschrijving bij het overschrijven van de 
inbrengakte.
Art. 7 - Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van 
voormelde beslissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan het 
secretariaat van de opdrachthoudende vereniging Gaselwest, (in pdf-versie) uitsluitend via 
e-mailadres vennootschapssecretariaat@fluvius.be.
Art. 8 - De gemeenteraad engageert zich tot het voorzien van de nodige kredieten in de 
meerjarenplanning 2020-2025 

Bijlage
4. Vrije tijd en Welzijn
Normaal

Dagorde 05 Reglement inzake het gebruik van de gemeentelijke recreatiesite in Zwalm - 
aanpassing en hercoördinatie

Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot aanpassing en hercoördinatie van het reglement inzake het 
gebruik van de gemeentelijke recreatiesite in Zwalm.

BBC 4. Vrije tijd en Welzijn, 4.6. Beleidsveld: 0711 Openluchtrecreatie – oa site
Inleiding Peter Van Den Haute, schepen
Voorwerp
en motivering

Het lokaal bestuur kreeg een aanvraag voor het gebruik van het grasplein op de 
gemeentelijke recreatiesite voor de organisatie van een festival in 2020. Voor dit festival en 
evenementen in de toekomst moeten bijgevolg de nodige voorschriften voor het gebruik van 
het grasplein vastgesteld worden.
Alle bepalingen voor het gebruik van de evenementenweide zijn toegevoegd onder artikel 5 
§ 2 van het reglement inzake het gebruik van de gemeentelijke recreatiesite in Zwalm. De 
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tarieven voor het gebruik van de evenementenweide worden opgenomen in een apart 
retributiereglement.
Binnen het reglement werden meerdere termen gebruikt voor het aanduiden van de 
verschillende zones op de site. Om verwarring te vermijden, is er een foto van de site 
toegevoegd aan het reglement met een afbakening van de verschillende zones. Deze 
benamingen worden doorgetrokken binnen de tekst van het reglement. Als algemene term 
voor de benoeming van de site stellen we recreatiesite i.p.v. sportsite voor. 
Tevens zijn er nog enkele bepalingen voor het gebruik van de recreatiesite toegevoegd aan 
andere artikelen:

 Art. 1: Hondenpoep moet onmiddellijk verwijderd worden door de eigenaar, die 
voldoende zakjes moet bijhebben.

 Art. 2:
o Er mag enkel elektronisch versterkte muziek gemaakt worden voor strikt 

persoonlijk gebruik d.m.v. een hoofdtelefoon.
o Het is verboden om te roken in de sport- en speelzones van de recreatiesite 

en op het grasplein aan GC De Munk. Dit rookverbod is eveneens van 
toepassing op de evenementenweide bij de organisatie van evenementen 
voor minderjarigen.

 Art. 4: Het is verboden het multifunctioneel sportterrein te betreden met dieren, 
kleur- en markeerstoffen, alcoholische dranken en glaswerk (flessen, glazen, …). 
Het is verboden verplaatsbare materialen op het kunstgras te plaatsen en op het 
hekwerk te zitten.

 
Verwijzingen Gemeenteraadsbesluit van 20.06.2019 betreffende het reglement inzake het gebruik van de 

gemeentelijke sportsite in Zwalm
Advies cultuurraad van 24.09.2019

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Guido De Temmerman, raadslid stelt vraag naar controleerbaarheid, stelt dat sanctionering 

geen probleem is met GAS-reglement maar dan extra personeel nodig is voor het 
controleren.
Peter Van Den Haute, schepen: is met veel zo maar is geen reden om geen reglement te 
maken. Hondenpoep wordt verstrengd, wordt veel over geklaagd en regels worden door 
hondeneigenaars aan laars gelapt; hoop dat we geen reglement moeten stemmen om 
honden te verbieden. Handhaving is één zaak maar geen reden om geen reglement op te 
stellen.  Aanpassing hier is ook voor gebruik evenementenweide voor groot schlagerfestival, 
regels nodig om volledige site te beschermen.  Gaan ook afspraken maken met hen 
waarvoor ze moeten instaan.
Guido De Temmerman, raadslid: gaat hier over 3 dagen en er zijn 365 dagen in een jaar.
Peter Van Den Haute, schepen: reglement is infeite aanpassing voor die 
evenementenweide, verder hier en daar verfijnd.  We deden ook onderzoek, regeling 
honden bijv ook wat strenger omdat er klachten waren.  Misschien moeten we nog wat 
strenger maken in toekomst, we zullen zien hoeveel respect er voor de regels zal zijn.
Matthijs Verschraegen, raadslid: ben blij dat er plannetje is toegevoegd, verduidelijkt. Hij 
verwijst ook naar zijn vraag hiernaar op vorige gemeenteraad.

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - Het gemeenteraadsbesluit van 20.06.2019 betreffende het reglement inzake het 

gebruik van de gemeentelijke sportsite in Zwalm wordt opgeheven op de dag van 
inwerkingtreding van het gehercoördineerde reglement.
Art. 2 - Het gehercoördineerd reglement inzake het gebruik van de gemeentelijke 
recreatiesite in Zwalm, zoals opgenomen in bijlage, wordt goedgekeurd.
Art. 3 – Dit reglement wordt bekendgemaakt en treedt in werking conform het decreet lokaal 
bestuur.

Bijlage REGLEMENT INZAKE HET GEBRUIK VAN DE GEMEENTELIJKE RECREATIESITE IN 
ZWALM
Zie bijlage voor foto plan recreatiesite

Rood: evenementenweide
Geel: sportzone
Paars: speelzone
Blauw: jeugdlokalen
Oranje: grasplein GC De Munk

Artikel 1: Toegankelijkheid

De gemeentelijke recreatiesite is permanent toegankelijk tenzij anders aangegeven. 
De gemeentelijke openluchtinfrastructuur is bestemd voor het inrichten van sport- en 



recreatieactiviteiten. De gebruikers mogen er geen andere bestemming aan geven zonder 
voorafgaande schriftelijke toestemming van het college van burgemeester en schepenen. 
Wanneer uitzonderlijke omstandigheden het vereisen kan het college van burgemeester en 
schepenen de toegang tot de gemeentelijke sportsite geheel of gedeeltelijk beperken of 
verbieden.
Deze openbare ruimte is hoofdzakelijk toegankelijk voor voetgangers, de toegang is 
verboden binnen de plantsoenen, struikmassieven en dergelijke. Fietsers en gemotoriseerd 
verkeer zijn enkel toegelaten op de plaatsen aangeduid door verkeersborden.  
De doorgang voor dienstvoertuigen en hulpdiensten moet ten alle tijden vrijgehouden 
worden. 
Het is verboden honden onbewaakt vrij te laten rondlopen op de sportsite, ze moeten aan de 
leiband gehouden worden. Hondenpoep moet onmiddellijk verwijderd worden door de 
eigenaar, die voldoende zakjes moet bijhebben.

Artikel 2: Gebruik van de recreatiesite

Het publiek moet zich gedragen naar de richtlijnen die hen op een behoorlijke wijze door 
middel van aanwijzingen en verkeersborden of door enig ander middel ter kennis worden 
gebracht.
Het is de gebruiker niet toegelaten spelen te beoefenen die andere gebruikers zouden 
kunnen storen en muziek te spelen die hinderlijk is. Er mag enkel elektronisch versterkte 
muziek gemaakt worden voor strikt persoonlijk gebruik d.m.v. een hoofdtelefoon. Het is 
verboden vuur te maken of te kamperen op de recreatiesite.
Het is verboden om te roken in de sport- en speelzones van de recreatiesite en op het 
grasplein aan GC De Munk. Dit rookverbod is eveneens van toepassing op de 
evenementenweide bij de organisatie van evenementen voor minderjarigen.
De sport- en speeltoestellen die ter beschikking gesteld worden van het publiek dienen 
gebruikt te worden op een manier dat de rust niet in het gedrang komt.
Het is verboden te wateren, te spuwen of uitwerpselen van mens of dier achter te laten op 
de openbare ruimte die toegankelijk is voor het publiek. De gebruiker is verplicht afval te 
deponeren in de voorziene afvalbakken.

Artikel 3: Verantwoordelijkheid

Het betreden van de recreatiesite gebeurt onder uitsluitende verantwoordelijkheid van de 
gebruiker. De gemeente is niet verantwoordelijk voor ongevallen die zich voordoen op de 
recreatiesite en die veroorzaakt zijn door onvoorzichtig gebruik van de toestellen. De 
gebruiker is zelf verantwoordelijk bij verlies of diefstal van persoonlijke bezittingen, 
sportmateriaal, sportuitrusting en dergelijke.
Kinderen jongeren dan 7 jaar moeten begeleid worden door een ouder of een persoon aan 
wiens toezicht zij toevertrouwd werden. 
Via de website biedt de gemeente individuele sporters of gezinnen een ‘Zeker Sporten’-
verzekering aan tegen een gunsttarief.

Artikel 4: Schade

Schade toebrengen aan de speeltuigen, skate- en sporttoestellen, petanqueterrein, het 
multifunctioneel sportveld en opzettelijke schade (zoals graffiti) zal vergoed worden door 
degenen die ze aanrichten of door de persoon die voor hen verantwoordelijk is. 
Bij het betreden van het multifunctioneel sportveld is het dragen van aangepast schoeisel 
verplicht. Op het kunstgras zijn spikes en voetbalschoenen met studs ten strengste 
verboden. Het is eveneens verboden te eten, te drinken, te roken en kauwgom te gebruiken 
op het kunstgras. Het is verboden het multifunctioneel sportterrein te betreden met dieren, 
kleur- en markeerstoffen, alcoholische dranken en glaswerk (flessen, glazen, …). Het is 
verboden verplaatsbare materialen op het kunstgras te plaatsen en op het hekwerk te zitten.

Artikel 5: Reservatie

§ 1 – Multifunctioneel sportterrein 
Het multifunctioneel sportterrein kan vrij gebruikt worden door iedereen. Reservaties zijn niet 
mogelijk uitgezonderd voor Zwalmse scholen mits voorafgaande aanvraag en goedkeuring 
door het college van burgemeester en schepenen. Op gereserveerde momenten dienen vrije 
gebruikers het sportveld te verlaten.
Een reservatie zal te zien zijn in de affichekast naast de inkom van de sporthal.

§ 2 – Evenementenweide



Het grasplein op de recreatiesite  kan gereserveerd worden voor de organisatie van 
evenementen. Reservaties van de evenementenweide zullen bekendgemaakt worden in de 
affichekast naast de inkom van de sporthal.

§ 2.1 Reservatieprocedure
Enkel erkende gemeentelijke verenigingen kunnen een aanvraag indienen tot het gebruik 
van de evenementenweide op de sportsite. Enkel publiek toegankelijke activiteiten zijn 
toegelaten. Het terrein kan niet gereserveerd worden voor privé-initiatieven. Onderverhuring 
is niet toegelaten.

Het gebruik van de evenementenweide wordt aangevraagd via de daarvoor voorziene 
kanalen bij de afdeling Vrije Tijd. De aanvraag wordt minimum 3 maanden en maximum 12 
maanden voor de activiteit plaatsvindt ingediend. 

Het aantal evenementen is beperkt tot 12 per jaar, waarvan maximaal 1 per maand.

§ 2.2 Toegelaten activiteiten
Volgende activiteiten zijn toegelaten op de evenementenweide: sport- en cultuuractiviteiten, 
podiumkunsten, bals en fuiven. De evenementenweide mag enkel gebruikt worden voor 
activiteiten waarvoor het college van burgemeester en schepenen toelating heeft gegeven.

De burgemeester kan elke manifestatie of vertoning die de openbare orde en/of goede 
zeden in het gedrang brengen, verbieden.

§ 2.3 Tarieven
De tarieven worden in een apart retributiereglement vastgelegd door het college van 
burgemeester en schepenen. 

Na goedkeuring van de aanvraag, ontvangt de aanvrager een factuur voor de betaling van 
de huur en waarborg. De reservatie is pas definitief na betaling van deze factuur. 

Na afloop van de activiteit en controle van de opkuis zal de waarborg geheel of gedeeltelijk 
teruggestort worden.

§ 2.4 Annulatie 
Indien de reservatie minder dan 7 kalenderdagen vooraf geannuleerd wordt, blijft in beginsel 
de helft van gebruikersvergoeding verschuldigd. In geval van overmacht 
(weersomstandigheden, ongeval, sterfgeval …) kan het college van burgemeester en 
schepenen beslissen tot terugbetaling van de betaalde vergoedingen.

§ 2.5 Richtlijnen betreffende het gebruik
De organisator moet alle mogelijke maatregelen nemen om de veiligheid van de bezoekers 
en de bescherming van het terrein te garanderen. Alle veiligheidsmaatregelen opgelegd door 
het college van burgemeester en schepenen en/of de veiligheidsdiensten moeten strikt 
nageleefd worden. De maximumcapaciteit van het terrein mag niet overschreden worden.

De organisator mag enkel dranken schenken in herbruikbare drankbekers. Het gebruik van 
glas is niet toegestaan op de evenementenweide.
De organisator moet afhankelijk van de verwachte publieksopkomst de nodige mobiele 
toiletten voorzien.

Plaatsen met de grootste betredingsdruk (voor het podium, ter hoogte van tenten) worden 
voorzien van een bescherming voor het gras door bijvoorbeeld een plankenvloer. Het laden 
en lossen van materiaal moet op de gebetonneerde paden gebeuren. Waar dit niet mogelijk 
is, is de organisator verplicht de nodige maatregelen te treffen om de ondergrond te 
beschermen, bijvoorbeeld door het gebruik van rijplaten.

Voor muziekactiviteiten waarbij het geluidsniveau hoger is dan 85 dB moet de organisator 
een afwijking geluid aan het college van burgemeester en schepenen vragen. Afhankelijk 
van het gewenste geluidsniveau gelden verschillende verplichtingen.

Alle kosten, taksen en belastingen die voortvloeien uit de organisatie van de activiteit 
(accijnzen, auteursrechten, billijke vergoeding, ...) zijn ten laste van de organisator. 

De organisator moet zich verzekeren voor burgerrechtelijke aansprakelijkheid en hiervan 
minstens 2 weken voor de activiteit plaatsvindt een bewijs voorleggen bij de afdeling Vrije 
Tijd.



§ 2.6 Opkuis
Na afloop van de activiteit moet de evenementenweide volledig ontruimd en schoongemaakt 
zijn. Dit betekent dat de organisator alle gebruikte materialen moet weghalen en dat alle 
afval gesorteerd en verwijderd moet worden. Organisatoren kunnen gratis afvalcontainers 
voor de inzameling van PMD, papier en karton aanvragen bij de milieudienst. Voor de 
inzameling van restafval moet de organisator voldoende restafvalzakken met bijhorende 
sticker aankopen in het gemeentehuis. Na de activiteit worden de containers en zakken 
opgehaald door de propermobiel.

Indien de evenementenweide niet naar behoren werd ontruimd, zal het lokaal bestuur Zwalm 
een vergoeding op basis van het aantal gepresteerde werkuren voor de opkuis aanrekenen.

§ 2.7 Schade en verantwoordelijkheid
Om de eventuele schade te kunnen vaststellen zal bij het opstellen van het evenement een 
plaatsbeschrijving (eventueel met foto’s) worden opgemaakt door de afdeling Vrije Tijd. Dit 
gebeurt in principe in aanwezigheid van de organisator, tenzij deze hiervan afstand doet. 
Indien de aanvrager hierbij niet aanwezig is, wordt de stilzwijgende toestemming en 
goedkeuring met de inhoud van de plaatsbeschrijving vermoed.

Ook na het evenement zal een plaatsbeschrijving worden opgemaakt, waarbij de aanvrager 
wordt uitgenodigd aanwezig te zijn van zodra afval of schade wordt aangetroffen. Bij 
aanwezigheid kan de aanvrager opmerkingen maken op de vaststellingen welke in de 
plaatsbeschrijving worden opgenomen. Bij aanwezigheid van de aanvrager wordt de 
plaatsbeschrijving geacht te zijn opgesteld op tegenspraak. Indien de aanvrager niet 
aanwezig is op de aangegeven plaats en datum van de plaatsbeschrijving zoals opgenomen 
in de uitnodiging, wordt de stilzwijgende toestemming en goedkeuring met de inhoud van de 
plaatsbeschrijving vermoed.  

Bij afwezigheid van de aanvrager bij de plaatsbeschrijving voor of na het evenement, wordt 
de plaatsbeschrijving ter kennisgeving digitaal bezorgd aan de aanvrager. 

De organisator is verantwoordelijk voor alle door hem en/of zijn publiek veroorzaakte schade 
jegens derden en jegens de verhuurder. De waarborg wordt terugbetaald wanneer de weide 
in oorspronkelijke en onberispelijke staat wordt achtergelaten. Indien er na de activiteit 
schade wordt vastgesteld, zal in eerste instantie de waarborg aangesproken worden om de 
schade te herstellen. Indien de waarborg ontoereikend blijkt te zijn, zal het lokaal bestuur 
Zwalm een factuur voor het resterende bedrag opmaken.

Het lokaal bestuur Zwalm kan in geen enkel geval verantwoordelijk worden gesteld voor 
diefstal of beschadiging van het materiaal dat de gebruiker meebrengt of huurt voor de 
activiteit die hij organiseert. 

Artikel 6: Publiciteit

Het is ten strengste verboden op de recreatiesite aanplakkingen te doen, om het even welke 
commerciële activiteit uit te oefenen of koopwaren uit te stallen en publiciteit te voeren. 

Artikel 7: Sancties

Los van deze bepalingen geldt op dit openbaar terrein ook het reglement gemeentelijke 
administratieve sancties (‘algemeen politiereglement’) voor de politiezone Brakel-Horebeke-
Maarkedal-Zwalm zoals terug te vinden op de website www.zwalm.be 

Dagorde 06 Reglement tot vergoeding van de consumptiebonnen uitgegeven door de gemeente 
naar aanleiding van feestelijkheden - aanpassing

Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot aanpassing van het reglement tot vergoeding van de 
consumptiebonnen uitgegeven door de gemeente naar aanleiding van feestelijkheden.

BBC 4. Vrije tijd en Welzijn, 4.5. Beleidsveld: 0710 Feesten en plechtigheden
Inleiding Peter Van Den Haute, schepen
Voorwerp
en motivering

Bij bepaalde feestelijkheden is het de gewoonte dat de gemeente een aantal 
consumptiebonnen geeft aan de leden van de fanfare, vrijwillige medewerkers, het 
gemeentepersoneel van dienst, ... In 2011 werd een vast bedrag van € 1,50 vastgesteld als 
vergoeding voor de ingediende consumptiebonnen. De lokale horeca-uitbaters vragen een 
aanpassing van deze vergoeding gezien de gestegen drankprijzen. Het is dan ook 



aangewezen de vergoeding vanaf 01.11.2019 vast te stellen op € 1,80 per ingediende 
consumptiebon.

Verwijzingen Gemeenteraadsbesluit van 25.10.2011 tot vaststelling van het reglement tot vergoeding van 
de consumptiebonnen uitgegeven door de gemeente naar aanleiding van feestelijkheden

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Guido De Temmerman, raadslid: wat met zij die binnen 10 dagen bonnetje niet gebruiken?

Peter Van Den Haute, schepen: niets nieuw hier, was in verleden ook zo, dient om vlotte 
verwerking toe te laten als ze binnen worden gebracht.
Bruno Tuybens, schepen: cafés moeten ook rekening kunnen maken, anders moeten ze 
soms wachten op late gebruikers en moeten ze ook langer wachten op hun geld.
Peter Van Den Haute, schepen: op bonnetjes staat ook geen datum.

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - Vanaf 01.11.2019 worden de ingediende consumptiebonnen, uitgegeven door de 

gemeente naar aanleiding van feestelijkheden, vergoed aan € 1,80 per stuk.
Art. 2 - Deze consumptiebonnen kunnen bij de gemeentelijke administratie ingediend 
worden tot uiterlijk 10 dagen na de feestelijkheid waarvoor ze werden uitgereikt. De 
vergoeding zal worden gestort op het rekeningnummer van de begunstigden.
Art. 3 - Dit reglement wordt bekendgemaakt en treedt in werking conform de 
bekendmakings- en meldingsplicht van het decreet lokaal bestuur.

Bijlage
Bijkomende dagorden
Extra

Dagorde 07 Gedenkplaat ter ere van kapitein-commandant Pierre-Franz De Coene op de site van 
de gemeentelijke parking aan de Decoenestraat.

Beknopte omschrijving De gemeenteraad vraagt het college om in het kader van de 125ste verjaardag van de 
geboorte van Pierre-Franz De Coene op 12 februari 2021 in eerste instantie en onder meer 
in overleg met de familie een voorstel uit te werken ter huldiging en als eerbetoon aan deze 
verzetsstrijder. 

BBC Bijkomende dagorden
Inleiding Matthijs Verschraegen, raadslid
Voorwerp
en motivering

Op 22 juli 2019 was het exact 75 jaar geleden dat kapitein-commandant Pierre-Franz De 
Coene laffelijk werd vermoord tijdens zijn “ondervraging” door zijn Duitse beulen. De Coene 
werd geboren te Munkzwalm op 12 februari 1896 als zoon van Evarist en van Maria Feliers. 
De ouderlijke hoeve was gelegen aan de toenmalige Wafelstraat, op de plaats waar nu de 
gemeentelijke parking is.
De Coene kende een zorgeloze jeugd in Munkzwalm tot hij door een bijzondere lichting van 
de regering op 6 augustus 1915 werd opgeroepen om de Belgische troepen achter de Ijzer 
hulp te bieden, één jaar voor normaliter zijn klas van 1916 zou opgeroepen worden. De toen 
19-jarige De Coene nam zijn taak eervol waar, werd na de Grote Oorlog geprezen door zijn 
oversten en wist bovendien gedurende de Oorlog al een opmerkelijke carrière te 
verwezenlijken. In 1916 werd hij benoemd tot korporaal, datzelfde jaar nog tot sergeant en 
op 1 mei 1917 werd hij gepromoveerd tot adjudant. Vanaf 25 september 1917 wordt De 
Coene actieve dienst toegewezen aan het front zelf, waar hij op 15 september het jaar erop, 
gedurende het Groot Eindoffensief, gewond geraakt nabij Merkem. Op de dagorders door 
zijn oversten werd De Coene toen geprezen als een “jeune officier, brave et modeste qui au 
cours de la campagne s’est toujours distingué par sa bravoure et son admirable sangfroid”. 
Na de Oorlog zal hij naast de Overwinningsmedaille en de Herinneringsmedaille 1914-1918, 
het Oorlogskruis 1914-1918, de Vuurkaart en het Vuurkruis en één frontstreep voor zijn 
oorlogswonden ontvangen. Tot eind januari 1919 is hij nog in actieve militaire dienst bij de 
geallieerde bezetting van Duitsland (Keulen).
De Coene was gehuwd met Jeanne Depière, dochter van de gekende Gentse kolonel Remi 
Depière. Het koppel vestigde zich in de Gentse Hofstraat en kreeg er drie kinderen. Begin de 
jaren 1920 begint hij aan zijn professionele militaire loopbaan. Hij wordt bevorderd tot 
onderluitenant, later tot luitenant. Na de voltooiing van de Krijgsschool, wordt hem binnen 
het Tweede Linieregiment de rol toegekend van kapitein (26 december 1935). Een jaar later, 
op 26 december 1936, verkrijgt hij de graad van kapitein-commandant; in die tijd de hoogste 
functie die een militair van gewone komaf kon verkrijgen.
De Coene moeten we echter vooral roemen om zijn rol gedurende de Tweede Wereldoorlog. 
Op 1 september 1939, bij de start vijandelijkheden in Polen, wordt Pierre-Franz De Coene 
benoemd als adjudant-majoor aan het hoofd van een bataljon binnen het 32ste Linieregiment 
dat gedurende de Achttiendaagse Veldtocht eerst de verdediging van Antwerpen voor zijn 
rekening neemt (Kapellen en het kanaal van Turnhout), vanaf 10 mei 1940, en nadien het 
kanaal Gent-Terneuzen (gevechten nabij Terdonk). Het is vooral gedurende deze laatste 
actie dat De Coene nadien door zijn oversten wordt geroemd omwille van een actie die hij 
ondernam “onder een regen van artillerievuur en luchtbombardementen” door zijn 
manschappen op een zeer strategische, maar onverwachte manier te herpositioneren, om 
levens van zijn bataljon op spectaculaire wijze te redden. Het moge niet zijn, het Belgische 
leger capituleert op 28 mei 1940. De Coene en zijn bataljon worden krijgsgevangen 



genomen te Westkerke en overgebracht naar Duitsland. Eerst verblijft hij in het 
concentratiekamp van Erner, nadien dat van Rotenburg. Hij werd er later herinnerd als “een 
uitstekend kameraad, die het ingezonken moreel van zijn medegevangenen opbeurde en 
sterkte. Zijn vaderlandsliefde was onwankelbaar en propaganda en machtsvertoon 
vermochten het niet zijn Belgische gevoelens in het minst aan te tasten”. Op 12 oktober 
1941 werd hij om gezondheidsredenen teruggestuurd naar België. Hij meldde er zich vrijwel 
meteen aan bij het Geheim Leger, toen nog het Belgisch Legioen.
In het Geheim Leger maakte de strateeg die De Coene was meteen carrière en onder de 
schuilnaam “Laurent” werd hij eerst benoemd tot ajunct-bevelhebber, en later tot 
bevelhebber (november 1943) van de sector Gent binnen de zone III van het Geheim Leger. 
Hij was met name verantwoordelijk voor de Genstse binnenstad. Zijn taken bestonden erin 
verbindingswegen te bewaken, bruggen en spoorwegen te saboteren en munitie en 
radiotransmittors door de geallieerden gedropt te krijgen. De kapitein-commandant krijgt 
vooral naam voor het mede-opzetten van een grootse operatie die werd opgedragen vanuit 
Londen door de toenmalige regering in ballinschap: de bevrijding van spion en topambtenaar 
Albert Mélot alias Martin uit de Gentse Nieuwe Wandeling. De Coene, die ondertussen reeds 
moet onderduiken uit concrete vrees voor represailles van de Gestapo, geeft het bevel over 
aan zijn boezemvriend en mede-verzetsstrijder Jozef Speeckaert. De aanslag in de 
Papegaaistraat op het gevangenentransport op 15 juli 1944 zou een fenomeen worden in de 
geschiedenis van het Verzet. De aanslag slaagde, maar de tol die het Geheim Leger diende 
te betalen was enorm. Er werden 100 aanhoudingen verricht in de dagen na de 
ontsnappingsoperatie. Ruim de helft van de opgepakten overleefde de Tweede 
Wereldoorlog niet.
De Coene zelf, nu nog meer gezocht dan ervoor, verschool zich in de ouderlijke hoeve te 
Munkzwalm, waar hij in de vroege ochtend van 18 juli 1944 uit zijn bed werd gelicht. Het huis 
was omsingeld door 20 GFP-mannen. Met een colonne van zes voertuigen werd hij 
overgebracht naar de Nieuwe Wandeling te Gent waar hij bijzonder hardhandig werd 
“ondervraagd”. De Coene werd, terecht, aanzien als spilfiguur in het Oost-Vlaamse Verzet 
en zijn informatie was dan ook cruciaal voor de Duitse bezetter om het ondergrondse Verzet 
te ontmantelen. Amper vier dagen na zijn aanhouding bezweek kapitein-commandant Pierre-
Franz De Coene onder de martelingen door zijn beulen.
In de nasleep van de zaak werd een clandestiene autopsie verricht en na de opgraving van 
zijn stoffelijke resten een tweede autopsie. Het verdict van dokters was één en al 
bevestigend: “La mort doit être attribuée aux violences subies aux mains de la Gestapo”.
De Coene werd na de Tweede Wereldoorlog geroemd om zijn daden bij het verzet waar hij 
ruim tweeënenhalf jaar deel van uitmaakte. In Gent kreeg hij een gedenkplaat en een straat, 
de Commandant Frans De Coenestraat. Ook in Munkzwalm besliste de voltallige 
gemeenteraad bij besluit van 27 november 1945 “Om een blijk te willen geven van 
erkentelijkheid aan hem die het grootste offer voor zijn vaderland heeft gegeven zal de straat 
waar Cmt. Fr. De Coene is opgegroeit (sic) voor taan zijn naam dragen”. Bij deze werd dit 
deel van De Wafelstraat omgevormd tot de “Kapitein Kommandant De Coenestraat”, 
vandaag de Decoenestraat.
Om af te sluiten, met de woorden die kolonel Haus, hoofd van het Geheim Leger van de 
sectie III, schreef over De Coene (het Gedenkboek De Coene en Speeckaert): “Kalm, 
moedig en schrander reorganiseerde hij den sector waarvan de meeste oversten waren 
aangehouden. Ijverig opgespoord, was hij genoodzaakt onder te duiken op het ogenblik dat 
de sabotagedaden hun hoogtepunt bereikten en de guerillaoperaties aanvingen. Zette 
niettemin koelbloedig zijn functie van bevelhebber voort. Ontdekt, mishandeld en in de 
gevangenis geworpen, werd hij tot den dood toe gemarteld. Voorbeeld van wilskracht en 
kalmte, is waardig tussen de Helden gerangschikt te worden die de actie der 
weerstandsgroepen hebben geïllustreerd”. 
Het hiervoorheen geschetste in acht genomen, en voornamelijk om het verhaal en de 
gedachtenis van kapitein-commandant Pierre-Franz De Coene in ere te houden en door te 
geven aan het nageslacht, wens ik volgend voorstel in te dienen tot:
§1. De oprichting van een bescheiden gedenkplaat ter ere van kapitein-commandant Pierre-
Franz De Coene op de site van de gemeentelijke parking aan de Decoenestraat; en,
§2. Het organiseren van een bescheiden plechtigheid en inhuldiging aan en van de 
gedenkplaat op 11 november 2019.
De vzw Heemkundekring Zwalm bereidt momenteel een publicatie voor van de gevallen 
verzetsheld. De teksten kunnen door hen worden aangeleverd.
Voorstel:
Enig artikel:
§1. De oprichting van een bescheiden gedenkplaat ter ere van kapitein-commandant Pierre-
Franz De Coene op de site van de gemeentelijke parking aan de Decoenestraat; en,
§2. Het organiseren van een bescheiden plechtigheid en inhuldiging aan en van de 
gedenkplaat op 11 november 2019.

Verwijzingen



Visum
Regelgeving Art. 21 van het decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017

Art. 3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad
Tussenkomsten Eric De Vriendt, burgemeester: Matthijs, was een geweldig exposé maar we zullen niets 

klaar kunnen hebben tegen 11 november.  We hebben een voorstel. U zei dat de kapitein 
geboren werd op 12 februari 1896, dus 125 jaar geboren in 2021, laat ons de tijd nemen om 
met de familie en Oudstrijdersbond programma op te zetten - en - vooral met familie - dan 
iets te doen.
Eric De Vriendt, burgemeester, dient in dit kader een amendement in strekkende tot 
aanpassing van het voorstel ingediend door raadslid Matthijs Verschraegen inzake zijn 
dagordepunt mbt Pierre-Franz De Coene
Matthijs Verschraegen, raadslid: zou in amendement kunnen komen dat het gedenkplaat 
zou kunnen zijn? Zou het mooi vinden dat dit gedenkplaat zou kunnen zijn.
Tom Aelbrecht, voorzitter: dit zou kunnen blijken ..
Eric De Vriendt, burgemeester: kan ook monument zijn.  Laat ons eerst met de familie 
sereen onderhandelen.
Amendement
Het voorstel strekt tot vervanging van het voorliggende voorstel:
“Enig art. : De gemeenteraad vraagt het college om in het kader van de 125ste verjaardag 
van de geboorte van Pierre-Franz De Coene op 12 februari 2021 in eerste instantie en onder 
meer in overleg met de familie een voorstel uit te werken ter huldiging en als eerbetoon aan 
deze verzetsstrijder. “
Stemming bij handopsteking over het voorliggend amendement, conform het huishoudelijk 
reglement van de gemeenteraad, met volgende uitslag:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Het amendement van burgemeester Eric De Vriendt wordt aanvaard.
 

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Enig art. - De gemeenteraad vraagt het college om in het kader van de 125ste verjaardag 

van de geboorte van Pierre-Franz De Coene op 12 februari 2021 in eerste instantie en onder 
meer in overleg met de familie een voorstel uit te werken ter huldiging en als eerbetoon aan 
deze verzetsstrijder. 

Bijlage
Dagorde 08 Voorstel tot het uitrusten van de gemeenteraadstafels met één stopcontact voor ieder 

zetelend raadslid.
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot verwerping van een voorstel van Open VLD houdende 

"Voorstel tot het uitrusten van de gemeenteraadstafels met één stopcontact 
voor ieder zetelend raadslid."

BBC Bijkomende dagorden
Inleiding Johan De Bleecker, raadslid
Voorwerp
en motivering

Voorstel tot het uitrusten van de gemeenteraadstafels met één stopcontact 
voor ieder zetelend raadslid.
Dit teneinde de laptop/tablet optimaal te kunnen gebruiken en om een uitval van de 
ingebouwde batterij te voorkomen.
Voorstel :
Enig art. - Open VLD stelt voor om ter hoogte van ieder zetelend raadslid één stopcontact te 
voorzien voor het aansluiten van de laptop, tablet of GSM. 
 

Verwijzingen
Visum
Regelgeving Art. 21 van het decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017

Art. 3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad
Tussenkomsten Tom Aelbrecht, voorzitter, richt zich tot Johan De Bleecker en stelt: "Het is mijn taak als 

voorzitter dat ik ervoor zorg dat elke mandataris op een correcte manier zijn/haar mandaat 
kan uitoefenen. Vandaag de dag is het ondenkbaar dat we in dit digitale tijdperk nog zonder 
stopcontacten kunnen. Vandaar dat ik er ook geijverd heb om vandaag reeds, nav uw vraag 
en ons telefonisch onderhoud van afgelopen maandag om stopcontacten te voorzien. Vanuit 
de meerderheid zullen wij echter uw agendapunt niet goedkeuren en dit omwille van het feit 
dat zowel deze gemeenteraadszaal als de beschikbare tafels flexibel worden ingezet. In 
tegenstelling tot bijvoorbeeld de vaste tafel in de collegezaal worden deze tafels regelmatig 
in andere constellaties opgesteld voor andere gelegenheden en/of evenementen. Zo worden 
deze onder meer gebruikt voor het ontvangen van jubilarissen als van koppels die elkaar het 
ja-woord wensen te geven. Ik denk dat het merendeel van die jubilarissen op dergelijke 
momenten liever aanschuiven aan gewone tafels dan aan tafels die dienen als 
‘vergaderbureel’. Tevens dienen wij ook vast te stellen dat het de voorbije legislatuur niet 
zinvol was om een stopcontact per raadslid te voorzien? Maar goed, ik zal er als voorzitter 



persoonlijk op toezien dat er de volgende zittingen telkens voldoende stekkerdozen voorzien 
zullen worden zodat u op correcte wijze uw mandaat kan uitoefenen."
Johan De Bleecker, raadslid: dank om het nu al te voorzien. U verwijst naar vroeger. Ga 
vraag gewoon omkeren, waarom is vraag toen nooit gesteld?
Tom Aelbrecht, voorzitter: had toen nog niet de eer om aan deze tafel te mogen zitten.

Stemming Met 9 stemmen voor (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Werner 
Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, Angélique 
De Clercq, Monique De Waele), 10 stemmen tegen (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick 
Moreels, Peter Van Den Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis 
Ide, Sabine Meerschaut, Anke Thuy)

Besluit Enig art. - Het voorstel van de open VLD-fractie betreffende "Voorstel tot het uitrusten 
van de gemeenteraadstafels met één stopcontact voor ieder zetelend raadslid" wordt 
verworpen.

Bijlage
Namens de gemeenteraad

(get) Philip Lefever
Algemeen directeur

(get) Tom Aelbrecht
Voorzitter Gemeenteraad

Voor eensluidend afschrift: 29.10.2019
Philip Lefever

Algemeen directeur
Tom Aelbrecht

Voorzitter Gemeenteraad


